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MUNTLIG FRÅGA O-0000/09
i enlighet med artikel 115 i arbetsordningen
från Eva Joly för utskottet för utveckling
till kommissionen

Angående: Klimatförändringar och utvecklingsländer i samband med FN:s klimatkonferens i 
Köpenhamn

Ur utvecklingssynpunkt måste de klimatmål som fastställs för tiden efter 2012 stämma överens 
med befintliga utvecklingsprocesser på internationell (t.ex. millenniemålen) och nationell nivå. 
Vilka specifika åtgärder planerar kommissionen att vidta för att säkerställa en tydlig koppling 
mellan å ena sidan olika program för att bekämpa fattigdomen och å andra sidan politiska 
åtgärder och strategier på klimatområdet i utvecklingsländer?

Större delen av de skrala resurserna för klimatförändringar tas från officiellt bistånd. Detta har 
inneburit att utvecklingsbiståndet minskas och att man därmed får svårt att nå millenniemålen. 
Vilka nya mekanismer planerar kommissionen att införa för att öka resurserna för att bekämpa 
klimatförändringarna i utvecklingsländer och för att se till att Europeiska utvecklingsfonden 
enbart används för utvecklingsbistånd? Hur stor procentandel av de förväntade inkomsterna från 
EU:s handel med utsläppsrätter skulle kommissionen föreslå öronmärks för 
klimatförändringsanpassning i utvecklingsländer? Hur kan man på bästa sätt styra dessa resurser 
så att de används för att främja mottagarländernas egenansvar?

På europeisk nivå är hanteringen av anpassningsresurserna mycket splittrad, vilket leder till stora 
svårigheter för de som ska omsätta stödet. Hur kommer rådet och kommissionen att förbättra 
samordningen mellan de många olika finansieringsinstrument som finns på europeisk nivå? 
Vilka åtgärder planeras för att den globala klimatförändringsalliansen ska bli en central 
förvaltningsenhet för anpassningsfinansiering till utvecklingsländer och på så sätt undvika att 
skapa nya bilaterala EU-initiativ?
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